

# ОБРАЩЕНИЕ АЙМАЧНОГО СЛЕТА УДАРНИКОВ КОЛХОЗНИКОВ ОЙРОТ-ТУРИНСКОГО АЙМАКА

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## 31 ударные темы.

Орган Ойрот-Туринского АК ВКП(б), И Айманисполкома

Пятница 23 марта 1934 года № 16 (174)

### КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗА И ТРУДЯЩИМСЯ ЕДИНО ЛИЧНИКАМ НАШЕГО АЙМАКА

Мы, ударники-колхозники проработав на своем слете исторические решения 17 съезда нашей партии, обращаемся ко всем колхозникам, рабочим совхоза и трудящимся единым личникам нашего аймака, по боевому включиться вместе с нами на быстрейшее проведение в жизнь задач, стоящих перед нами во втором пятилетии

#### Товарищи!

Под большевистским руководством областного и аймачного комитетов ВКП(б), под руководством областного и аймачного полковника, наш Ойрот-Туринский аймак, в период первой пятилетки и первого года второй пятилетки добился значительных успехов. 62 проц. бедняцко-средняцких хозяйств обединены в 34 колхоза, посевная площадь социалистического сектора занимает 77,2 проц. всех зерновых площадей аймака, из них 74,6 проц. занимают колхозы. Съезд

но 25 МТФ, 4 ОТФ, 3 СТФ. Повысилась доходность трудящих в колхозах в отдельных колхозах и в трудящемся пришло от 4 до 11 килограмм вату рой.

Мы получали все условия для того, чтобы поднять доходность нашего социалистического хозяйства, повысить наше благосостояние. Мы поднимались до уровня середняков, теперь наша задача — одолев колхозы большевистскими, а всех колхозников — зажиточными.

### I. Обеспечим зажиточную жизнь колхозника — добьем кулака

Для того, чтобы повысить доходность наших колхозов, прежде всего требуется сделать все колхозы большевистскими, а большевистскими они будут тогда, когда во них будет выметен весь сор — кулаки, вредители, воры, лодыри, когда в колхозах будет введен строгий хозяйственный порядок, когда будет объявлена беспощадная борьба с кулацкой эксплуатацией, разгильдяйством, вредительством, воровством, когда будет развернута беспощадная борьба за укрепление колхозной собственности.

ры не покладая рук борются за укрепление колхозов.

Должны ли мы дальше это терпеть? Нет, товарищи, больше мы это терпеть не должны. Мы ударники-колхозники, участники слета, первые объявляем беспощадную войну против всех кулацких, присосавшихся к нашему колхозному телу и призываем всех честных колхозников нашего аймака вместе с нами под руководством нашей коммунистической партии, повести эту жестокую войну против кулаков, вредителей, воров, лодырей и разгильдяев. На пути к бесклассовому социалистическому обществу окончательно добьем кулака, — сделаем наши колхозы большевистскими, а колхозников — зажиточными.

### II. За большевистскую дисциплину в колхозах

Мы, колхозники-ударники, участники слета заявляем, что кто не работает или работает не добросовестно, тому с нами не по дороге, тому нет места в нашей колхозной семье, тот опора не советской власти, а опора нашего врага-кулака, вредителя. Мы также как и рабочий класс нашей страны, будем бороться за твердую дисциплину в колхозах. Будем строго проводить в жизнь решения XVII-го съезда партии.

го врага-кулака, вредителя. Мы также как и рабочий класс нашей страны, будем бороться за твердую дисциплину в колхозах. Будем строго проводить в жизнь решения XVII-го съезда партии.

### III. За соцсоревнование, за боевую подготовку к севу

Включаясь в соревнование с Шибалинским аймаком, в борьбу за своевременную подготовку к севу, в борьбу поднятия урожайности социалистического животноводства. Мы вызываем всех колхозников и трудящихся Шибалинского аймака отдать все силы на борьбу за образцовое проведение весеннего сева, за большевистское поднятие урожайности, за твердую трудовую дисциплину, за выское качество весенне-летних и осенних работ в животноводстве и животноводстве.

У нас нет колхозов, которые бы не обеспечивали себя семенами, но есть колхозы, как "Новый путь", "Красные орлы", "Путь Ленина", которые медленно готовят семена, инвентарь, кося и сбрью к весне. В ряде колхозов чрезвычайно плохо организован охрана семян. Через соцсоревнование между колхозами, бригадами и колхозниками, инвентаризуем его отставание.

### IV. К севу приготовим крепкого коня

Чтобы серьезно бороться за повышение урожайности, чтобы по-большевистски провести сев, надо готовить коня.

Проверим, кто находится у коня, поставим туда самых лучших ударников-колхозников и тех самых обеспеченных большевистский уход за конем. Объявляем самую беспощадную борьбу со всеми теми, кто прямо или косвенно будет пренебрегать конем, кто допустит вывоз из строя коня.

### V. Крепкую дисциплину в бригаду

И трудовая дисциплина и хорошее качество работы, и хороший учет в Записках трудящегося, правильная расстановка сил и тягла целиком зависят от дисциплины в бригаде и умения руководителя бригады.

Мы ударники-колхозники, ставим своей задачей укрепить дисциплину в колхозных бригадах, не допуская течучести бригад, слезы бригадиров без уважительных причин, объявляем также беспощадную борьбу с лодырями и лодырями. В борьбе за качество работы отдельными колхозниками и бригадами, в целом, будем твердо проводить решения партии и правительства — за платную работу не считать трудящейся.

### VI. Выведем наше животноводство на первое место

Товарищ Сталин на XVII съезде партии сказал, что дело животноводства должно взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая.

Отсюда наша неотложная задача — нам ударникам-колхозникам необходимо, в первую очередь, взяться по-настоящему за дело развития и сохранения животноводства. Для чего призываем всех колхозников-ударников нашего аймака добиться такого положения, чтобы в проведении случайной кампании не оставалось ни одной яловой матки, случайную проводить только в ручную и в твердо установленные сроки. Сейчас же проверить во всех МТФ, ОТФ, СТФ как последние подготовились к массовому отелу, окоту и опоросу, в каком состоянии находятся стельные

матки, как подготовлены родильные помещения, конюшни, телятники, какой организован уход за теми скотом, который должен скоро пройти родильные помещения. И на основе этой проверки, все выявленные недостатки исправить тут же на ходу. Для того, что

бы поднять продуктивность животноводства в первую очередь позаботиться о своевременной и полной заготовке грубых и концентратных кормов. Одновременно с этим добиться полного обеспечения всего поголовья теплыми и утепленными дворами.

### VII. Жить зажиточно — жить культурно

На XVII съезде партии тов. Сталин сказал, что "Старая деревня с ее церковью на самом видном месте с ее лучшими домами урядника, попа, кулака на первом плане, с ее полуразвалившимися избами крестьян на заднем плане — начинает исчезать. На ее место выступает новая деревня с ее общественно-хозяйственными постройками, с ее клубами, радио, кино, школами, библиотеками и яслями, с ее тракторами, комбайнами, молотилками, автомобилями. Исчезли старые знаемые фигуры кулака-эксплуататора, раскошника-бродяги, купца-спекулянта, батюшки-урядника. Теперь главными людьми являются деятели колхозов и совхозов, школ и клубов, старшие трактористы, да комбайнеры, бригадир по подсобному и животноводству лучшие ударники и ударницы колхозных полей. Задача, выдвинутая т. Сталиным — "Сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными", требует от нас еще большего развертывания культурно-просветительной работы на селе. Изым-читальня красной уголок

должны стать боевыми штабами социалистической деревни. Наша задача, товарищи, колхозники-ударники, предоставить лучшей дом под небом — чистый, под красной уголок. Приобрести достаточное количество хорошей мебели и литературы, отремонтировать и приставить в надлежащий вид колхозные клубы, кино-передвижки вынуть из лучших ударников-колхозников красноугольцев. Установить радио-передвижки и добиться их бесперебойной работы.

На полевых работах оборудовать культурные станы, при каждой бригаде организовать красные и черные доски, на которых вести ежедневный показ лучших и отстающих. В станях необходимо иметь библиотеки, литературу, газеты, журналы и радио.

В каждой бригаде выделять человека, поручив последнему регулярно заниматься с колхозниками во время отдыха. Организовать в каждой бригаде свою бригадную стенгазету, в которой вывешивать регулярные освещения хода работы.

### VIII. Обязательства государству — выполнить в срок

Мы ударники-колхозники, перед всеми трудящимися нашего аймака, перед нашими руководителями органами партии и советской власти заявляем, что все

обязательства перед государством выполним в срок и полностью, будем выполнять повором отстающих.

### IX. На деле реализуем решения XVII партсъезда

Товарищи! первая пятилетка превратила нашу страну, в страну самого крупного сельского хозяйства в мире, в страну с мощной силой тяжелой индустрии. Этот же период был и есть периодом жесточайшего кризиса в капиталистических странах. Мы же не боимся никаких кризисов — у нас их нет и не будет. Под руководством нашей партии во главе с т. Сталиным мы в первую пятилетку вышли на широкую дорогу. Наша партия, наша власть на деле неуклонно проверяет. Наше это все грозное, радостное явление и призываем — всех трудящихся к тому, что с кем угодно и когда

угодно готовы биться до самой победы за нашу партию, за нашу советскую власть. Дружно возьмем за разрешение новых задач поставленных XVII съездом партии, на разрешение задач II-й пятилетки, за построение бесклассового общества. По большевистски проведем подготовку к весне, по-большевистски проведем сев, по-большевистски будем бороться за поднятие нашего социалистического животноводства.

Да возрадуются ударники социалистических полей и животноводства.

Да возрадуются наша Ленинская партия ее, ЦК и мощь мирового пролетариата т. СТАЛИН.

Аймачный слет ударников-колхозников.

Партстроительство

От образцового проведения отела, окота и опороса зависит успех развития социалистического стада Опыт работы Сергеевой Нины перенести на все животноводческие участки

Ударница колхоза „Верный Путь“ Сергеева Нина, по-большевистски борется за воспроизводство поголовья овец, на руках Нины находятся все овцы колхоза, как по уходу, бордельно и выращиванию молодняка. Овцы имеют среднюю и выше средней удитанность, в дворах полный порядок. К массовому окоту тов. Сергеева подготовилась как следует, озабочившись у овчарника день и ночь, сморгнув в озоетон, с таким расчетом, чтобы не допустить ни одного падежа ягнят. За весь период окота ягнят родилось 45 штук, ягненокместся на 17 марта 43 штуки, и то потому, что одна матка привела 4 ягнят, из них один родился мертвый, а один пал. Конечно тут нет вины Нины, ибо одна матка не может принести 4 х и всех здоровых. Тов. Сергеева действительно борется за большевистский колхоз и важничую жизнь колхозника с которой нужно будет брать пример другим колхозам и колхозникам.

статья, но ей никто не помогает, директор и бригадир не хотят доставлять соломы для подстилки, не покупают известки для побелки. Свиньи очень хорошей удитанности, а ягненокмест нет ни одного поросенка, двадцать штук родилось и взлет до одного угробили. В свиноводстве грязь, подстилки нет. Чем же объясняют падеж. Сам пред. Суртаев уверяет, что свиньи были жирные, а поросят му поросата были слабые.

А на самом деле положение обстоит не так, свиньи в колхозе совершенно обезличены. 30 штук в ош и в оболу жавание директора и бригадир и получилось, что супоросные матки находились в общем свиноводнике, их окружающие свиньи малы, были преждевременные роды, поросята родились слабыми и все пропадало. Бригада сельхозов: Самарина, Сафронова.

Организованная единичным комитетом ВКП(б) проработка на февраль 17 с'езда партии о проведении ежегодных конференций по отдельным прорабатываемым темам, для большинства товарищей дала хороший результат в отношении повышения политической грамотности. Как приезжали в жизнь полученные знания от проработки т.т. Горинев, Селиванова и Киселев из колхоза „Ударник“. Тов. Горинев и Селиванова, которые добросовестно относились к проработке, усвоили материалы 17 с'езда ВКП(б), программу и устав партии, не имея пропусков в занятиях школы.

минут озоланний и невзвзу на занятии 6 дней, он не усвоил основные решения с'езда партии и задачи 2 пятилетки, не усвоил программу и уста в ВКП(б). Культурно-массовая работа в колхозе отстает от задач сегодняшнего дня, чувствую это тов. Киселев абсолютно не хочет оказывать никакой помощи в этой работе, тов. Киселев забыл поставленные январского об'еденного пленума ЦК и ЦК ВКП(б) о проведении частки рядов партии, забыл о том, что партия проводит чистку всех элементов партийных организаций, для того, чтобы стать еще более способной, чтобы отстоять себя, чтобы партияный могол лучше выковызал, чтобы наш аппарат лучше работал, чтобы наше хозяйство лучше развивалось, чтобы канцелярщина и бюрократия быстрее изжались, чтобы рабочим массам и крестьянству лучше жилось. (Каганович).

тов. Каратаев на деле реализует решения 17 партс'езда

В сельскохозяйственной артели „Сталина“ директор овцеводческой товарной фермы тов. Каратаев несмотря на то, что ему не созданы соответствующие условия по-настоящему борется за увеличение поголовья овцеводческого животноводства. Тов. Каратаев понял решения 17 партс'езда в области коневодства руководителя и личной ответственности в порученное дело.

Он умело ухаживает за овцами и ягнятами, следит за их окотом, в результате чего из родившихся 203 штук ягнят пало только 9 и то они пали не по его вине, потому, что родились двойники, которых матери не-за плохого питания не в состоянии были кормить, так как корма для овец одна солома. Бригада сельхозов: САФРОНОВ, ИАРКОВ.

Втянули в проработку материалы 17 с'езда партии актив колхоза, так например, на производственном совещании после проработки доклада тов. Сталина по девическим бригадам № 1 и № 2 заключили договор на содержание с нормой выработки на пуг 0,9 га.

Тов. Киселев должен помнить это, тем более, что срок подготовки к чистке нашей парторганизации дан большой.

К севу готовы

Под непосредственным руководством агит-туристского комитета партии, на основе решений 17 партс'езда, в подготовке к весенней посевной кампании, сельскохозяйственная артель им. Сталина добилась большевистских успехов.

Станов приготовлено 3. Фуражем обеспечены полностью, озоланний фонд хорошего сева 600 центи., соломы 200 центи., овса 300 центи., которого хватает на всю посевную.

Выбрали комиссию по качеству и проверке работ соревную шихев бригад. Бригады в полной готовности к проведению весенней посевной кампании. Семена отсортированы, пророщены, засеяны и програвлены. 13 марта 1934 года первый выезд прошел организованно.

Согласно решений 17 с'езда ВКП(б), чистка должна быть закончена в первой половине полугодия 1934 года об этом должны хоршо помнить, как первичные организации, так и члены партии.

Для того чтобы обеспечить посевную, требуется плугов 16, а отремонтировано 20 штук, борон 20, отремонтировано 20 шт. и плоск имеется в запасе деревянных борон 20 шт. также на полном ходу. Хомуков требуется 104, отремонтировано 114, постромок в полной готовности 114 пар, возжей требуется 62 штуки, вместе 62, силоса требуется 4, отремонтировано 6 штук.

Семенами также обеспечены полностью: пшеницы 480 центи., овса 325 центи., конопли 75 центи. Семена все отсортированы и програвлены. Выхожсть пророщенки, в результате по пшенице пророщенность 97 проц, по овсу 95 проц. Организовано 2 бригады, планы составлены и доведены до каждого колхозника, сбруа и лошади закреплены, выделено 2 цтеда, которые во время отдыха будут читать на полях газеты и журналы. БАЗАНЦЕВ.

Состоявшаяся проработка доклада тов. Сталина на женском собрании с присутствием животно-владельческой бригады колхоза вынесла целый ряд конкретных мероприятий.

Необходимо наладить и оживить партучебу и партобразование, твердо придерживаться графика агитматчского партийного комитета. Усилить культурно-массовую работу в колхозе, добиться выполнения и перевыполнения производственных планов, укрепить труддисциплину, занять авангардную роль на производстве, посвящать свое политическое знание борьбе за задачи 2 пятилетки. С. В.

Как строится первичная сельская парторганизация

Основой партии являются первичные партийные организации. Первичная партийная организация в колхозе— это основное звено, посредством которого партия через политотдел руководит колхозом, превращает колхоз в большевистский, а всех колхозников— в зажиточных. Этим объясняется то большое внимание, которое партия за последнее время, особенно в связи с организацией политотделов, уделяла созданию первичной партийной организации в колхозной ячейке. Внимание и усилия партии были направлены к тому, чтобы создать в колхозе крепкую, боеспособную производственную парторганизацию, умеющую по-боевому проводить в жизнь решения партии. Крепкими, боеспособными должны быть и сельские, терри-

ториальные партийные организации, объединяющие коммунистов, не занятых в колхозном производстве и работающих в сельских советских учреждениях. Задача заключается в том, чтобы еще больше укрепить и поднять работу колхозной парторганизации. XVII с'езд партии выметал путь дальнейшего укрепления работы первичной парторганизации. Как строится сельская первичная парторганизация? Об этом говорят решения и устав партии, принятые XVII с'ездом ВКП(б). Во главе первичной парторганизации, если она насчитывает не менее 15 членов и кандидатов партии, стоит партийный комитет. Если же в колхозной,

совхозной или сельской организации насчитывается менее 15 членов и кандидатов партии, то в этом случае партийные комитеты не создаются, а выделяются парторг. Первичная партийная организация создается лишь в том случае, если в колхозе, совхозе и так далее насчитывается не меньше трех членов той партии. Если же в колхозе меньше трех членов партии, тогда парторганизация не создается, а создаются кандидатские или, вместе с комсомольцами, партийно-комсомольские группы, во главе которых стоит парторг. Парторг выделяется политотделом, созданный колхоз обслуживается МТС, имеющей политотдел, или райкомом партии, если колхоз не обслуживается МТС.

Первичные партийные организации— указывается в уставе—связывают рабочих и крестьянские массы с руководящими органами партии. Наша партия всегда была тесно связана с широчайшими массами рабочих и крестьян. В этом ее сила. Какую работу должна вести первичная парторганизация? Она ведет агитационную и организационную работу в массах, она привлекает сочувствующих и новых членов партии и ведет среди них политвоспитательную работу. Она оказывает содействие райкому, политотделу в их повседневной агитационной и организационной работе. Она мобилизует массы на выполнение производственного плана. Она борется за укрепле-

ние трудовой дисциплины, развертывает социализацию. Первичная парторганизация борется с расхлябанностью, безхозяйственностью, изо дня в день проявляет заботу об улучшении бытовых условий рабочих и колхозников. Борьба с классовым врагом и его агентурой—опортунистами является первой обязанностью первичной парторганизации. Интересы и задачи своего колхоза, совхоза, своего производства первичная организация тесно связывает с интересами и задачами государства в целом. Она принимает участие в хозяйственной и политической жизни страны, борется вместе со всей партией за построение социалистического общества. Русанов.

# Растут ряды МОПР

## Хорошее начало—закрепить дальше

26 февраля собрались колхозники из колхоза „Верный путь“ на вечер в помещенной конторы колхоза. На вечер пришли и единоличники. Программа вечера была небольшая: читка спортивной литературы, отдых-веселье опять читка и опять отдых-веселье. Игры на гармонию колхозные гармонисты, пьески и пьески колхозники и единоличники. Читку проводил тов. Клеменко, присутствующие внимательно по слушали. Тов. Клеменко читал о выступлении австрийского революционного пролетариата на борьбу против фашизма, о зверствах фашизма в Австрии. Слушатели задавали вопросы, интересовались. Так зарождалась ячейка МОПР в колхозе „Верный путь“. В конце вечера был объявлен такой же вечер на следующее число.

27 февраля явилось 37 человек. Провел заседание в ячейку МОПР. Выбрали бюро ячейки и секретаря тов. Клеменко.

На собрания колхозники поставили организовать сбор средств в помощь австрийскому революционному пролетариату. Составили список желающих оказать помощь зарубежным пролетариям. Для сбора средств выбрали бригаду, в нее вошли т. т. Зырянова А., Шебалина А. Молоды А. Бригада тут же собрала пожертвований деньгами и натурой 111—57 копеек.

Сейчас в ячейке МОПР около 40 человек. Читка „Верный путь“ 40 человек читают книги колхозников, единоличников.

Начало работы ячейки хорошее, нужно только постараться закрепить имеющиеся успехи в организации, активизировать такие мероприятия, как отсутствие колхозной литературы, членских билетов, учебных записок и прочее.

Активный комитет МОПР должен идти на встречу ячейке и помогать ее в работе. А. К.

# ДЕСЯТИЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ОДН

В марте месяца текущего года исполняется X лет с момента организации ОДН в Сибири (празднование юбилей назначено на май месяц). X лет работы ОДН—годы величайшей борьбы с неграмотностью. За последние 8 лет обучено 2,823,000 человек, повысилась процент грамотности и 22 проц. в 1920 г. до 92 проц. в 1934 году. Выросла организация ОДН с 54.000 чел. в 1925 год. До 300.000 чел. в 1934 году. Силами общества обучено за 8 лет 870,000 человек, мобилизовано 3,350,000 рублей общественных средств на учебную работу.

Долевое участие ОДН в общем плане работы по ликвидации неграмотности с 12 проц. в 1925 г. до 34 проц. в 1934 г. План по обучению на 1934 год организация ОДН 220,000 человек или 47 проц. в общем плане. План мобилизации средств 1,900,000 рублей (равный плану мобилизации средств последних лет). В прошлом году обучено в учебном году выданы дипломы 70 проц. по мобилизации средств еще меньше на 53 проц.

Подготовка к юбилею должна пройти по линии укрепления всех звеньев общества, повышения активности членов ОДН, поднятия работы ОДН на высшую ступень, на расширение задач, стоящих в области обучения взрослых во второй пятилетке, ликвидация малограмотности в объеме 4-х летней школы. Подготовка к юбилею должна быть целесообразна по выполнению плана мобилизации средств, на полное закрепление к концу учебного года учащихся и культармейцев.

Брайсоветы ОДН объявят бравое конкурсы на лучшую подготовку к юбилею, ведется работа по выявлению старейших организаторов ОДН, агитработников начальных классов, деятельность с ликвидацией неграмотности и малограмотности. Объявлен прием ударников культуры

и активистов ОДН—членов X-тилетия ОДН, призвать членов ОДН, организации новых ячеек. В городах, районах, на предприятиях, в совхозах, колхозах необходимо развернуть широкий общественный смотр со стороны и работы организации ОДН и хода обучения взрослых через создание специальных бригад, обучающихся в директивных организациях, освещение в печати, радио и т. д. Провести беседы, доклады на тему „Десять лет ОДН работы, десять лет борьбы с неграмотностью“ и организовать широкую отчетную кампанию ячеек и членов

на массовых собраниях, созвать специальные смотры культурной деятельности и внедрения неграмотных и малограмотных по возрасту и профессии юбилей.

Провести юбилейные планы ячеек ОДН, широко развивать прием лучших культурщиков, членов бюро ячеек ОДН, ОДН-овцев активистов в число ударников X-тилетия ОДН. Не одного района без единой организации ОДН и X-тилетнему юбилею общества, на одного депутата в рядах культурных, на одного пролетаря учащегося в школах и группах ликвидации без учета жилищных условий.

## Двое грызутся, а у десяти терых зубы трещат

На основе проработки решений XVII партсъезда и проработки условий задач, поставленных т. Сталиным, рабочие трестовочного цеха, майма-Чергачакского лесозавода по боевому развертыванию социалистического соревнования и ударничества. Заживо члени между бригадами заводского цеха в силу чего они достигли переработки профплана.

Например, бригада тов. Бабайева выполнила январский план на 110 проц., а февральский на 120 проц., бригада т. Казакевича январь дал 109,8 проц., а в феврале 111 проц.

Это говорит за то, что опытные ударники бригады по-прежнему стремятся за реализацию задач поставленных XVII партсъездом вышней партией.

Но вот администрация лесозавода и партийная ячейка вместо того, чтобы закрепить и развить дальше ударную борьбу за профплан, своей неопытностью тормозит и ведет дело к пошатыванию бригады. На сегодняшний день завод не обеспечивает лесозавода.

Заклученный договор с областным комитетом по лесозаводу не выполняется. Заготовительная организация должна к 15 апреля

1934 года изготовить и вывезти на завод еще 20 тысяч кубометров, а вывезла на 10 марта только 10 тысяч, из них 4 тысячи кубометров арваншанка, тогда как на 20 тысяч по договору арваншанка надо только 3 тысячи.

С доставкой сырья на завод дело обстоит еще хуже и горячая вода до сих пор не вывезена, все еще ведутся канализационные работы.

Область лесозавода по плану 20 тысяч кубометров просят с лесозавода сырья 23 тонны, газа 18 тонн, угля 3 тонны, рыбы 3 тонны, руды 300 пар, сапог 150 пар, чего при всем желании административная лесозавода дать не может.

Правление и руководство лесозавода обжал организации еще не успели развернутого социалистического соревнования, достаточно не проработаны доклад тов. Сталина и до сих пор не знают, как по-новому нужно работать и руководить.

Руководству лесозавода необходимо сейчас же перестроить свою работу, на основе решений партии, взять большевикские темпы и обеспечить предприятию сырье. Местронитор.

## Работа МОПР в колхозе „Ударник“ еще недостаточна

К колхозу „Ударник“, М-Има Чергачакского сельсовета, в августе месяце 1933 года организовали ячейку МОПР, секретарем 40 колхозников, секретарем выбрали тов. Селиванову.

Тов. Селиванова работы с колхозной ячейкой не ведет, считала, поведому, это дело женщины, руководить же ячейкой она могла, если бы только проявила желание. Вся работа ячейки МОПР Селиванова сводила к сбору членских взносов.

26 февраля в нынешнем году были проведены выборы бюро ячейки. Пере выборы прошли неорганизованно, не было проведено массовой работы. Старый состав о своей работе не отчитывался.

Новый состав бюро ячейки не

должен идти по руслу своих предшественников.

Выбранный секретарь ячейки тов. Мохолин, организовал помощь австрийскому революционному пролетариату и силами членов МОПР собрали 125 руб. Это большое достижение, но этого тов. Мохолин мало. У тебя во все члены ячейки работают хорошо, мировские вопросы ставятся на комсомольском и др. собраниях, но вот общего собрания ячейки МОПР не проводило, строго учета членов нет. Колхозники колхоза „Ударник“ задают такие вопросы: „Товарищ, а что такое это самое МОПР“ Это говорит за то, что работа ячейки МОПР колхоза „Ударник“ нуждается в большом подеме.

А. Д.

# К 1-му апреля составить производственные планы в колхозах

К 1-му апреля во всех колхозах наши райкомы должны быть составлены и утверждены на общих собраниях годовые производственные планы.

План играет огромную роль в организации колхозного производства. Тов. Сталин в своей речи на январском пленуме ЦК и ЦББ ВКП(б) „о работе в деревне“ указал, что „крупное хозяйство в земледелии, охватывающее сотня, а иногда и тысячи гектаров, может вестись лишь в порядке планового руководства“.

Вот почему партия и правительством придали особое значение задаче годовых производственных планов и своевременному их составлению. Это подчеркивается и в постановлении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 4 марта. В постановлении ЦББ и Совнарком установили твердые сроки, в которых должна быть закончена вся работа по составлению производственных

планов и ответственность за эту работу возложена на партийные и бюджетные организации.

В предыдущее время многие местные и советские организации не уделяли должного внимания составлению производственных планов. Эта работа часто доверялась одним колхозным счетоводам и вообще техническим работникам, без широкого участия широких колхозных масс.

По официальным данным, в ряде колхозов нашего аймака, как например, в колхозе „Путь Ленина“, Барсуковского сельсовета, производственный план составлялся счетоводом. Колхозники к составлению плана не имели почти никакого отношения. Утвердили на общем собрании то что зачитали, на этом и закончилось все участие колхозников.

Таким же способом составлялись планы и во многих других колхозах. Вся работа сводилась к тому, что счетовод сидел несколько суток в неделю

над обильными горами и путанными схемами, составленными бухгалтерскими из земельных организаций. Счетовод мечтал члени и эти схемы, прилавные Земельных же органов, так выражаемые средние нормативы.

ЦК ВКП(б) и СНБ СССР утвердили представляющую Наркомземом СССР типовую форму производственных планов колхозов. Эта форма всемерно упрощена и в то же время она охватывает все колхозное производство. Производственный план, составленный по этой типовой форме, имеет четкую конкретную программу всех работ колхоза в текущем сельскохозяйственном году.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы не допустить механического заполнения типовой формы, а действительно побольше узнать организацию работу по составлению производственных планов в каждом колхозе.

В колхозном плане необходимо предусмотреть все условия, использовать все возможности, которыми располагает колхоз, для бурного роста всех отраслей хозяйства. А для этого необходимо, чтобы партийные организации глубоко анализировали и практикой, в деталях колхозного производства, выявляли все возможности и учли конкретные особенности каждого колхоза. Партийные организации должны поднять ответственность каждого коммуниста за составление плана, обеспечить участие в работе по плану самую широкую массу колхозников, практически помочь правление колхозов справиться с техникой дела.

В составлении плана необходимо принять участие всем колхозникам, с таким расчетом, чтоб каждый колхозник, каждая колхозница знала свой план как свои пять пальцев. Плановые работы должны подходить в составлении во всех колхозах. План должен быть понятен каждому

колхознику, должен разбираться перед ним ближайше переосмыслить, служить путевкой в жизни трудовой жизни.

Остаток одна декада до срока, в котором должно быть закончено составление производственных планов и их обсуждение и утверждение общими собраниями колхозников. Всякая медлительность может пошатнуть все дело. Требуется в срок и хорошо справиться с этой работой. Решающее значение здесь имеет конкретное руководство и условия, практическая помощь правлениям колхозов со стороны партийных советско-организаций.

Составление производственных планов должно быть тесно увязано со всей работой по подготовке и освоению и сопровождению немедленным устранением всех недочетов и недоразумений, выявленных в процессе планирования, повышением активности колхозников в борьбе за выполнение плана подготовлен к сезону.

